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Debreczen, szeptember 9.
Nyolc esztendeje alakult meg a 

magyar vendéglősök országos szövet­
sége, hogy az ország vendéglős iparo­
sait a közös érdek, közös cél szoros 
kapcsával összefűzze. A szövetség fia­
tal kora dacára már is óriási eredmé­
nyeket ért el. Magyarország vendéglő­
seinek oly előkelő testületévé vált, 
mely tekintélyével, erkölcsi súlyával 
mindig döntő erővel esett a latba, mi­
kor a magyar vendéglősök érdekeinek 
megvédéséről volt sző.

Ezen erkölcsi eredményen kívül 
oly hatalmas alkotások fűződnek a szö­
vetség eddigi működéséhez, hogy a 
szövetség minden tagja büszke lehet 
erre az egyesülésre és elismeréssel 
adózhat páratlanul agilis és buzgó ve­
zetőségének, mert ennek a munkája 
nyomán fakadt az eddig elért siker.

A nyolcadik évi közgyűlés meg­
tartására Debreczenbe, a magyarság 
szivébe gyűltek ma össze az ország 
vendéglősei, kávéház- és szálloda-tulaj­
donosai.

Kongresszusok magasan kiemel­
kedik az átlag-kongresszusok sorából. 
Nem az evés-ivás, bankéttozás kong­
resszusa lesz ez, a vendéglős szövet­
ség közgyűlése, hanem komoly munka, 
nagy és fontos, sőt életbe vágó kér­
dések megvitatásának napja.

A kongresszus programmjának 
egyik legfontosabb pontja lesz a ven­
déglős szövetség állásfoglalása az uj 
ipartörvény tárgyában.

Nem kevésbé súlyos problémája 
lesz a kongresszusnak a munkaadó 
szövetségek ügyében való állásfoglalás, 
mert e kérdést úgy kell megoldani, 
hogy mind a vendéglős iparosok ér­
deke, mind pedig alkalmazottaik ér­
deke gondosan megóvassék.

Ezen és más a közgyűlésen s 
azonkívül is megvitatás, megbeszé­
lés alá kerülő dolgok nagy napjává 
teszik a kongresszus holnapi napját a

ez gyűjtőnév valamennyieknek — 
számára.

Debreczen város azzal a magya­
ros vendégszeretettel, kitárt szívvel fo­
gadja őket, amit a legkedvesebb ven­
dégei számára tarthat csak fent. Mert 
kedves vendégek, kell, hogy legyenek 
a magyar vendéglősök, hisz ök mind­
annyian a munka, a testet-lelket ölő 
munka derék, szorgalmas emberei. 

Találják itt jól magukat, tekintsék

kiugratni a bokorból. Zilahy ártatlan 
képpel azt felelte, hogy a társas vi­
szony ügye ezidöszerint tárgytalan. 
Ugyebár: ebből a válaszból az követ­
keznék, hogy mindazok a hírek, ame­
lyek Zilahynak és Letzternek társu­
lásáról forgalomba kerültek, — nem 
felelnek meg a valóságnak ? —
Ámde a társasviszony létrejöttét ma­
guk az üzlettársak is elismerték. Hogy 
ezzel a körülménynyel miképpen egyez--------j--- ----- J ~ ------- O------ 1 -------------- I-----------------------------i — i -- ------- sr T---- o J

e várost otthonuknak, polgárait test- telhető össze Zilahynak a szinügyi bi 
véreiknek, akik szeretettel fogadják és zottságban tett kijelentése, azt semmi­
bizonyára nehéz szívvel fogják elbo- képpen sem lehet megmagyarázni, 
csátani őket. j Ennél csak az csodálatosabb, hogy a

.... .......  --... -. . .. I szinügyi bizottság megnyugodott Zi­
lahy válaszában s igy a szinügyi bi­li színházi tirsszBrzödéSi z°ttsá^is °sztozik a ^eieiösségnek ab'n wtiHNUti iwiuva.vi«.vuuvb ban az ődiumában) hogy a közönség
továbbra is tájékozatlan marad és öt 
is terheli a nagy adag felelősség azok­
ért, amik majd bekövetkeznek.

Zilahy begombolkozik.
A társulat névsora és műsora.

Debreczen város szinügyi bízott- A szinügyi bizottság üléséről szóló 
sága ma délután tartotta meg a téli tudósításunk itt következik : 
szezon beharangozóját képező ülését. Délután négy órakor nyitotta meg 
Zilahy Gyula színigazgató bemutatta az ülést Kovács József polgármester, üd-
társulata tagjainak névsorát, közölte az vözölvea bizottság tagjait, 
októberi műsort, megígért továbbá egy 
sereg operettet, egy sereg drámát, négy 
operát az egész idényre s a bizottság 
tudomásul vette az ígéreteket.

Mint előre sejtettük, a közönség 
a szinügyi bizottság mai ülése után 
sem nyert tájékoztatást arról a hely­
zetről, amely a színigazgatónak Letz­
ter Józseffel történt társulása folytán 
fog elöállani. A bizottságban kérdést 
intéztek ugyan ebben a tárgyban Zi­
lahy Gyulához, aki azonban nem kért 
kevésebbet, minthogy mentsék fel a 
válaszadás kötelezettsége alól. A tagok 
közül többen nem voltak kaphatók 
erre a szívességre és tovább érdeklőd­
tek, de hiába: az igazgatóból harapó­
fogóval sem lehetett kivenni semmit.
KomlóS'j Artur kifejtette, hogy ha az 
igazgató nem jelent ki semmit, akkor 
a bizottságnak arra az álláspontra kell

a Kuiigresszus uuinapi » helyezkednie, hogy nem létezik társas
magyarországi vendéglősök — legyen viszony. A nyulat ezze ser ____ __

As oj társulat.
Az ülés megnyitása után Zilahy 

Gyula beterjesztette az uj társulat névso­
rát, mely a következő :

Miivezetőség: Zilahy Gyula igazg., 
művezető, főrendező. Irmay Béla igazgató 
helyettes, titkár, II. karnagy. Mártonfalvy 
György I-ső karnagy. Schuszter József 
kartanitó. Ferenczy Frigyes művezető ren­
dező. Békés Gyula rendező. Ternyei La­
jos rendező, Sándóri Kálmán ügyelő, Sze- 
pesy Dezső pőnztárnok, Poprádi Árpád 
s)gó, Győré Alajos könyvtárnok, Szilágyi 
Ernő segédügyelő.

Előadó személyzet: Rózsa Lili ope­
rett soubrette énekesnő. Zilahyné S. Vilma 
opera, operette, népszínmű, eoloratur éne­
kesnő. Zsigmondi Anna operette énekesnő, 
Barabás Ella drámai szende, társalgási. 
Báthory Mária naiva. Gazdy Aranka drá­
mai hősnő. Gerö Ida operett, népszínmű 
komika. Gyöngyi Jolán operett énekesnő. 
Hahnel Aranka vígjátéki soubrette és sza­
lon színésznő. Huzella Irén drámai szende, 
társalgási* Kováss Laura anya színésznő. 
Lukács Juliska hősnő, tragikai anya. Radó 
Anna operett, opera alt-énekesnő. Békés

Kávé több mint »4» *se_l «=*> gyors pörkölőnkön
azonnal megpörkölve kapható
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Gyula vígjátéki apa és jellemszinősz. Bérezi 
Ernő lirai szerelmes és siheder. Ferenozy 
Frigyes operette bur'eszk komikus, tenor 
buffó. Gyöngyi Izsó operette buffó kodmi- 
kus. Győré Alajos apa színész, Horváth 
Kálmán opera, operette, népszínmű bari 
ton és énekes bonvivant Krasznay Ernő 
szerelmes színész. Kemény Lajos operett 
énekes és salon színész. Lugassy Béla 
bős szerelmes. Ligeti Lajos operette ko 
mikus. Nádor Zsiga siheder és salon ko 
mikus. Ternyei Lajos hős szerelmes, bon­
vivant. Tabán Lszló előadó színész, Sán- 
dori Kálmán epizód komikus, Torma 
Zsiga opera, operette tenorista. Zilahy 
Gyula bonvivant, Perczel Carola és Rózsi 
szóló táncosnők.

Ezenkívül 28 tagból álló karszemőly- 
zeí és 24 tagból álló zenekar,

Ar október havi műsor.
Ezután bejelenti Zilahy, hogy az 

előadásokat október hó 1-én kezdi meg 
ős pedig bérletben. Október havi műsora 
elsejétől harmincadikáig a következő : Ta 
táljárás, operette. Brankovios György, 
dráma. Bob herceg, operette. Tatárjárás, 
operette, Sámson, színmű. Koldus gróf, 
operette Szabin nők elrablása, vígjáték.
Romeo és Julia, tragédia. Tatárjárás, ope­
rette. Szép Heléna, operette. A harang, 
legenda Figaró házassága, vígjáték. Ha­
rang, legenda. Harang, legenda. Harang, 
legenda. Piros bugyelláris, népszínmű. Ta­
tárjárás, operette. Tündérszerelem, ope 
rette. Liliomfi, énekes vígjáték. Egy pá­
risi regény, színmű. Tündérszerelem ope 
rette. Tündérszerelem, operette. Tündér­
szerelem, operette. Mi törtéit az éjjel, 
vígjáték. Dollárheroagnő, operette. Idegen 
nő. színmű. Lelenc, népszínmű. Dollárki­
rálynő, operette. Dollárkirálynő, operette.
Dollárkirálynő, operette.

Zilahy programmja
Ezután az 1908—9. évi színházi 

idény műsor tervezetet terjesztette elő az 
igazgató. Az idényben színre kerülő új­
donságok :

Tündórszerelem, Harang legenda, Ta 
tárjárás, Dollárkirálynő, Csókkirály, Gép­
iró kisasszony, Nagymama, A szép gár­
dista, Három feleség, Sámson, Mi történt 
az éjjel, Romba dőlt oltár. Keserű mézes 
hetek, Kék egér, A kis trafikus leány,
Őszi vihar, Fuzsitua kisasszony.

Reprizek: Gascognei names, Donna 
Juanitta, Szép Hellóna, Csepürágók, Gas- 
paróne, Görög rabszolga, Baba, Newyork 
szépe, Svihákok, Bob hsroeg, Aranyvirág,
Hajdúk hadnagya, Koldusgróf, Tiszt urak 
a zárdában, 47. cikk, Egy párisi regény,
Kék egér, Brankovios György, Thermidor,
Becsület, Uriel-Aoosta, Mukányi, Jóslat,
Proletárok, Küzdelem a létért, Idegen 
nők, Niobe, Három pár cipő, Vigécek,
Ezopus, Fokról-fokra, Toldi M.klós, Sabin 
nők elrablása, Könnyelmű lány, Szent- 
Iván éji álom, Téli rege, Romeo és Julia,
Makrancos hölgy, Liliomfi, Franoillon,
Váljunk el, Serge Pennine, Erdő szépe,
Szegény ifjú története, Kis szórakozott,
Tót leány, Tolone, Kintornás család, Há- 
romszéki lányok, Angyal Bandi, Viola,
Lelenc, Kuruc furfang, Huszár csiny, Fló- 
rika szerelme, Dalos Pista, Ördög mát­
kája, Bűvös vadász, Zsidó nő, Rigolettó,
Ernáni.

Visszaadható bérletek.
Zilahy Gyula bejelentése végén arra 

kéri a bizottságot, hogy viseltessék iránta

vi a e j r Tadatjuk a 1If. közönséggel hogy
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megnyílt.

bizalommal, mert erre a bizalomra érde­
messé fogja tenni magát működésével. 
Igyekezni fog jó anszanblót nyújtani, 
amire társulatával képes is lesz. Műkö­
dése első hetében bemutatja társulata uj 
tagjait. ígéri azt is, ha egyes tagokkal 
nem lesz megelégedve, újakat szerződtet.

Oláh Károly elismeri, hogy a Zilahy 
által beterjesztett műsor tetszetős s társu­
latának tagjai jó erők. Zilahy azon ígé­
rete, hogy esetleg kifogásolt tagjai helyett 
újakat fog szerződtetni, megnyugtathatja 
a bizottságot. Figyelmébe ajánlja az igaz 
gatónak, hogy csakis elsőrendű előadást 
produkáljon. A debreczeni közönség fej­
lett müizléee másfélét nem fogad el.

Szentkirályi Tivadar a névsort és 
műsort megnyugvással veszi tudomásul. 
Az ügygyei kapcsolatban egy indítványt 
terjeszt elő, mellyel azt akarja megakadd 
lyozni, hogy bérletes előadásokban egyes 
darabot a végletekig adjanak. Azt indít­
ványozza, mondja ki a bizottság, hogy ha 
egy darabot már három bérletes előadás­
ban adott az igazgató, jogukban álljon a 
bérlőknek az ugyanazon bérlet negye­
dik előadásában visszaadni a bérletet. 
Piros szinlapos daraboknál pedig akár az 
első előadásnál is.

Komlössy Artúr és Fejér Ferenc dr. 
pártolják az indítványt.

Zilahy Gyula elfogadja az indít­
ványt, csupán oly módosítását kéri, hogy 
a bérlet visszaadásának joga csak a pá­
holybérletekre vonatkozzék s a bérlők ezt 
vele az előadás előtt való nap délelőttjén 
tudassák, továbbá a kiváló újdonságoknál 
az ugyanazon bérlet ötödik előadásánál 
lehessen joguk a bérlőknek a bérletet 
visszaadni.

A színházi bizottság ezután tudomá­
sul veszi az igazgató bejelentéseit és el 
fogadja Szentkirályi indítványát, a Zilahy 
módosításával.

A nézőtér bebútorozása
Oláh Károly előterjeszti, hogy a 

színházi bútorzat igen megrongálódott. A 
tanács megbízta volt a főmérnököt, hogy 
készítsen költségvetést, mennyibe kerül a 
színház újonnan való bebútorozása. A fő­
mérnök a költségeket 17 ezer 300 koro 
nában állapította meg. Ez jelentősebb ősz- 
szeg s minthogy most szó van a színház 
egész átalakításáról, javasolja, hogy a be­
bútorozással várjanak addig, mig a szín­
ház átalakításának kérdése eldől.

Zádor Lajos nem ellenzi az indít­
ványt, de azt szükségesnek tartja, hogy 
minden páholyban helyezzenek el néhány 
jó széket, mert a mostani páholyzsölyők 
botrányos rósz állapotban vannak.

A bizottság hozzájárul Oláh indítvá­
nyához, de kimondja, hogy a legszüksé­
gesebb javításokat eszközöltetni fogja.

Zilahy társáé viszonya.
Sámy Béla előadja, hogy úgy a la­

pok, mint a város közönsége arról beszél­
nek, hogy Zilahy Letzterrel társas vi­
szonyba lépett. Kéri az igazgatót: erre 
vonatkozólag tegye meg a kijelentéseit, 
mennyiben igazak e hírek s hogy áll 
az ügy?

Zilahy Gyula kéri a bizottságot, 
hogy mentsék fel a válasz alól. Letzter­
rel voltak megbeszélései a társas viszony­
ról ős szerződésről, de ezek kizárólag ő 
reá ős Letzterre tartoznak.

Burger Péter dr. szükségesnek tartja, 
hogy a dologról tiszta képet nyerhessen 
a színházi bizottság is. Az ügyről a bi-

tisztelt hölgy 
a debreczeni 

felöltő osztálya

zottságnak is tudomással kell birnia 
Nem azért kívánja az igazgató nyilatko­
zatát, mert ellene lenne egy e setleges tár­
sas viszonynak, sőt éppen azért, hogy 
esetleg megnyugvást szerezzen a debra- 
ozeni színház jövőjére vonatkozólag, ö 
ugyanis Zilahy ígéreteiben most sem hisz 
és nem bízik abban, hogy ezen Ígéreteket 
Zilahy valóra váltsa. De ha Zilahy vala­
kit maga mellé vesz segítségül, úgy in 
kább van remény arra, hogy a színház 
vezetése körül a múltban előfordult és 
annyira kifogásolt bajok, hibák orvosolva 
lesznek.

Zádor Lajos tudomásul veszi Zilabj- 
nyilatkozatát. Hogy Zilahy társas visz nyba 
lépett valakivel, vagy sem, az nem tarto­
zik sem a szinügyi bizottságra, sem a ta­
nácsra. Titkos társat akárki vehet maga 
mailé, ahányat akar. Leghelyesebb, ha az 
egész ügyet nem veszik tudomásul.

Komlössy Artur nem tartja helyén­
valónak a bujdosdi játszást. Ez pedig 
bujdosdi, ha azt mondja a bizottság, hogy 
a dolog nem tartozik reá. De igenis ide 
tartozik, úgy nevezetesen, ha az igazgató 
a dolgot bejelenti a tanácsnak s a tanács 
átteszi az ügyet a színházi bizottsághoz. 
Kérdés most csupán az, hogy bejelentette-e 
az igazgató a tanácsnak, hogy társas vi­
szonyba lépett valakivel, vagy nem. ügy 
tudja, hogy az igazgató nem jelentett sem­
mit, igy arra az álláspontra kell helyez­
kedni, ^hogy nem létezik társas viszony, 
mert ha létezik ős az igazgató nem je­
lentette be, az nagy hiba.

Kovács József polgármesternek az a 
felfogása, hogy az igazgató a szerződést 
nem tartozik bemutatni. Csak annyira kö­
teles, hogy bejelentse, kit vett maga mellé, 
hrre nézve felhívhatja a bizottság az igaz­
gatót nyilatkozattételre.

Zilahy Gyula kijelenti, hogy a tár­
sas viszony ügye ez idő szerint tárgy- 
t lan.

A bizottság a választ tudomásul vette, 
mire az ülés véget ért.

A király Budapesten.
Megjöttek a főhercegek la.

As osztrák miniszterelnök kihall­
gatása.

Budapesti tudósítónk táviratozza : A 
király ma reggel korán kelt és a vártkert­
ben szokott sétáját végezte, majd dolgozó- 
szobájába vonult vissza. A király ma lá­
togatást nem tett, délután 5 órakor családi 
ebéd volt nyolc személyre.

Gizella bajor hercegnő ma deli 1 
óra 40 perckor Münchenből Budapestre 
érkezett. Kíséretében jöttek báró Perfall 
udvarnagy ős Rodics bárónő udvarhölgy 
is. Izabella főhereegasszony, Wimpífen 
grófnő főudvarmesternő kíséretében a 
bruoki gyorsvonattal ma délben egy óra 
35 perckor érkezett meg Budapestre, mig 
Frigyes főherceg sainoquentini gróf Bigot 
főudvarmester kíséretében baranyamegyei 
birtokáról, ahol néhány napon át vadá­
szott, ma déli 1 óra 60 perckor érkezett 
meg a fővárosba.

Ischlből táviratozzák : Ferencz Szál- 
vátor főherceg és Mária Valéria fő her.

Debreosenl nagyáruház

Gelbman és Bosenfeld
Piaoz-utoza 19. szám
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oegDÖ gyermekeikkel Ella és Hedvig fő 
hercegnőkkel, Ferenci Károly főherceggel 
ma reggel Bndapestre utaztak.

A Budapesti Tudósitó jelenti: Beck 
báró osztrák miniszterelnök Tieszten át 
Gradoból ma délelőtt 10 órakor Buda 
pestre érkezett és az Angol királynő- 
szállodában vett lakást. Déli fél tizenkét 
órakor a királynál kihallgatáson jelent meg.

Hajduvármegye területe.
Irta: Lengyel Imre kir. itélőt áblai biró.

Szoboszló, szept. 9
A Szüz-Mária országában (Mária 

Regnorum) ma zsarnokoskodó kor­
mányt, a mikor a hatalmat kezébe 
kaparintotta, a „nemzeti demokrácia“ 
kormányának nevezték és vármegyénk 
is tüskön-bokron követte, elannyira, 
hogy a csak részben 48-as vármegye 
mint Apponyiék egyik napról a má­
sikra átvedlett 48-assá és a nemzeti 
kormány által elébök tett szénát eddig 
hűségesen megette.

Ez a nemzeti kormány a válasz­
tójogi törvényjavaslatot is eltitkolta az 
ország előtt és tűrtük ezt is. Most is 
még csak sejtjük, hogy a magyar vá­
lasztójog a belga választójog lesz, 
vagyis még egyenlő sem lesz, mert 
lesz 2—3 szavazattal biró kedves pol­
gártársunk is. (Pluralitás.)

A klerikálisoktól kormányzott Bel­
gium majmolásához a mint hírlik — 
de itt is titkolóznak — vármegyénket 
fnldulni akarják, mert másnak nem 
nevezhető ez a merénylet, amit a bel­
ügyi kormány elkövetni akar.

Egy tiszta magyar vármegyét, a 
hol állandó békességben élünk, nem­
zetiségi vármegyévé változtatni, olyan 
politikai baklövés, amit csak az élettel 
teljesen ismeretlen, tudatlan, állítóla­
gos államférfi követhet el, aki közjogi 
tudományokkal agyonette ugyan ma­
gát, de midőn a tapasztalat napvilá­
gára kilép, mint bagoly, pislog.

A hatalom a publicisztikát és a 
közigazgatást arra használja fel, hogy 
tetteit igazolja és majd igyekszik Hajdú 
vármegyét is elhalgattatni.

De nem fogunk hallgatni, sőt a 
jogtalanságot egyező akarattal kérlel­
hetetlenül visszaverjük és Hajdú vár­
megyét tiszta magyar jellegétől, — 
mert ez a födolog — megfosztani 
nem engedjük. Hiszen egy ilyen egy­
séges, tiszta magyar vármegye, minden 
veszélyben óriási erőt képvisel.

Tessék csak végig nézni a kis, de 
szinmagyar volt Hajduterület történel­
mén : milyen vér- és pénzáldozatokat 
hozott 1 Rámutatok itt egy pár esetre, 
majd elsorolom az összes nevezete­
sebb áldozatokat indítványomban, vagy 
e lapban. Czélirányosabb lenne azon­
ban, ha az alispán megfelelöleg járna

el, amikor aztán az én indítványom 
feleslegessé válna.

De hát lássuk a hat hajduváros 
néhány bravúros tényét.

1704- ben — most nem megyek 
előbb — a hajdúk fejenkint felkeltek, 
a szatmári ostromzárakban hadiszol­
gálatot teljesítettek és még a váradi 
ostromzárakhoz is 59 gyalogost küld­
tek.

1705- ben ugyanezt tették és ekkor 
még két cs. kir. ezredet is két hónapig 
tartottak.

1709-ben saját költségükön állí­
tottak 472 lovaskatonát és ugyanannyi 
lovat.

1711-ben Pálfy tábornok meg­
keresésére a rablók üldözése végett 
személyesen felkeltek.

1717-ben a tatárjárás alkalmával, 
azonkívül hogy fejenként felkeltek, 
Károly Sándor megkeresésére Lökhöz 
lóval ellátva 200 lovast küldöttek. 
Ugyanezen időben Eugen vezér meg­
keresésére a törökök ellen állítottak 
200 lovast és 200 lovat.

1735-ben Péró, Törő és Matula 
rablók ellen állítottak 200 lovast, a 
Haller-ezred tisztjeinek segítségére men­
tek, Matulát elfogták és társait szét- 
ugrasztották.

1742-ben, az első porosz háború­
ban, 400 lovast, 400 lovat, 145 gya­
logost állítottak fegyverrel és minden 
szükségesekkel felszerelték.

így és még fokozottabban áldoz­
tak és pénzt is bőven, a többi, po­
rosz, török, francia háborúkban is, 
de most ezeket nem idézem.

Ilyen áldozatot csak tiszta magyar 
törvényhatóság hozhat, nem Mária, de 
Magyarországért!

Megbolygatni ezt az egységessé­
get: merő oktalanság, amit elkövetni 
nem engedünk.

Talpra tehát, vitéz hajdúk és ker­
gessük el az áruló vezért 1

Svájctól — Debreozcnig.
Gyalog a nagyvilágba.

Egy rejtélyes idege».
A debreceni rendőrség tegnap egy kü­

lönös ruhába költözködött embert tartózta­
tott le. A titokzatos idegent Franc Tűsek­
nek hívják, bányamunkás volt Svájcban. 
Valami rossz fát tett azonban a tűzre s 
ezért három hónappal ezelőtt elbocsátották 
állásából. Ekkor világgá ment és igy ke­
rült Debreczenbe.

As elfogott idegen tiroli ruhát es 
osászárszakállt visel. Németül beszél ős a 
rendörfogalmazó kérdéseire könyes sze­
mekkel beszélte el, hogy Svájc egyik 
bányavárosában volt alkalmazásban. Itt 
beleszeretett egyik munkatársának leá 
nyába, aki azonban nem viszonozta sze­
relmét se miatt inni kezdett. Napról-napra

vesztette el munkakedvét és a züllés lej­
tőjére jutott, aminek az lett a következ­
ménye, hogy a munkából elboosájtották. 
Ekkor aztán elkeseredett és elszánta ma­
gát, hogy világgá bujdosik. Útközben el­
jött Magyarországba ős igy került Debre­
czenbe.

A rendőrség nem adott hitelt a re­
gényes elbeszélésnek ős egyelőre fogva 
tartotta, ma délután pedig táviratot me­
nesztett a világbujdosó illetőségi helyére 
és jelezte, hogy haza fogja zsupoltatni.

Aknaépítés három kutnál.
A legolcsóbb ajánlat.

Hogy áll a visveseték ?
A vízvezetéki bizottság az 5, 6 ős 

7. számú kutak aknáinak ős összekötő 
csatornája építési munkálatainak biztosí­
tására pályázatot hirdetett. A pályázatra 
három ajánlat érkezett be, amelyeket ma 
délelőtti ülésén bírált el a vízvezetéki bi­
zottság.

Délelőtt 11 órakor nyitotta meg az 
ülést Kovács József polgármester, ami 
után A ez ól Géza főmérnök előterjesztette 
a három ajánlatot.

A Hazai aszfalt és beton építkezési 
vállalat a meghatározott mennyiségű té­
telekre 28.616 koronában teszi meg aján­
latát. A meghatározatlan mennyiségű tő 
telre, ami a szivattyújáé, 2920 koronában 
teszi meg ajánlatát. Ajánlatának végtisz- 
ezege tehát 33 436 korona. A cég a szi­
vattyúzást 60 nap végezné el.

A második ajánlattevő a Fried ős 
Adorján cég, mely a meghatározott téte­
lek ajánlat árát 16.005 koronára teszi, mig 

ja meghatározatlan tételek ajánlati árát 
4000 koronára. Ez ajánlat végösszege te­
hát 20 ezer korona. A cég a szivattyú­
zást egy hónap alatt végzi.

A harmadik ajánlatot Lukács Vil­
mos és társa cég tette. A meghatározott 
mennyiségű tételek 24.686 K, a meghatáro­
zatlan mennyiségű tételre 3370 kor,-ban. A 
cég ajánlatának végösszege 28056 korona. 
A szivattyuzási munkálatok elvégzését 
másfél hónapra tette.

A három ajánlat közül a legkedve­
zőbb a Fried és Adorján cégé, mely a 
legolcsóbb és egyszersmind a legrövidebb 
idő alatt vállalja elvégezni a munkát. A 
főmérnök javaslatára a vízvezetéki bizott­
ság ezen ajánlatot fogadta el s utasította 
a főügyészt, hogy a szerződőst ezzel a 
céggel kösse meg azon feltétellel, hogy 
a cég a munkálatot október 15 re köteles 
elvégezni s amennyiben erre a határidőre 
nem lenne kész, minden napi késedele­
mért ötven korona vinkulumot tartozik 
fizetni.

Fejér Ferenoz dr. azt kérdi a főmér­
nöktől, hogy hány vízvezetéki kút készült 
már el.

Aczél Géza előadja, hogy öt kút tel­
jesen készen áll, három közel van a be­
fejezéshez, egyet most fúrnak és a tizedik 
fúrásához a napokban kezdenek hozzá.

a bizottság a főmérnök válaszát tu­
domásul vette s ezzel az ülés véget ért.

Saját termésű kerti bor literes és fél-literes üvegekben
a» **-3F7A-ssAcbw *****'■***■•
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A pofon és adósság.
A lekvittelt adósság.

Jelenetek a korcsmában.
Színhely : Egyik debreezeni külvárosi 
nu'ató. Személyek : Az arany óralános, 
pocakos vendéglős Ennek bájos, de elég 
súlyos felesége. A fiz üő pincér, aki sovány 
és markos. Egy csábos teremtés, aki nem 
lebet más, esik a kasszirosnő. Egy cnomó 
f. k(te legény, akik muzsikálnak és mindig 
í zoniiasck- Idő • 1908. szeptember 8 -*9 ík* 
közötti éjjel 2-3 óra, továbbá és végül : 
Egy vendég, akit az éjjeli helyeken „ba 

leknak“ hívnak.

Az egyszerű, de heves jelenetekben 
gazdag történet ott kezdődik, hogy Andirkó 
Mihály debreozeni polgár betévedt egyik 
külvárosi mulatóba. Becsületes, de előre 
megfontolt szándékai voltak, mulatni akart. 
Volt 20 koronája és ettől akart a legter­
mészetesebb utón megszabadulni. Úgy, 
ahogy magyar emberhez illik : cigány mel- ] 
lett, jó torral, szép leány társaságában.

2
így is történt. Előbb csak szerényen, 

kerti borral kezdte, azután a szép leány 
kedvéért beljebb ment a gavallériában és 
hosszú nyakú üveget hozatott. Csábos 
volt ennek a neve : „leánykádnak hívták, 
ízlett nekik. Egyik jött a másik után.
S ivar, cigány is járta s egysz?r csak haj- 
nalodni kezdett. Az est bámulatos közép­
pontja, a pénztáros kisasszony, angolos 
rövidséggel kámforrá vált s a kis szeparé 
ajtajában megjelent egy szigorú, rőt ba- 
juszu ember és komolyan rászól a busuló 
magyarra :

— Záróra, — fizetni tessék 1
3.

Hivatásszerű komolysággal, de ravasz ■ 
szemhunyoritással cédulát vesz elő és gyors1 
ütemben számol:

— Tíz szivar, két üveg kerti, nyolc 
„leányka“, külön szoba, nyolc kávé, együtt 
44 korona 89 filler.

— Mennyi kérem?
— 44 korona 89 fillér.
E számjegyek hallatára esetünk ma­

gyar ruhás és Ciizmás hőse nagyot nyel 
és abból a bizonyos mellény alatti zaos 
kóból kihúz egy rongyos, piszkos, gyűrött 
busz koronást és az asztalra löki.

— Ez kevés, tessék még 24 korona 
89 fillért adni 1 — vágta vissza a pincér.

— Nincs most, majd holnap meg­
hozom 1 — volt a válasz.

4.

üzletember. Röviden tisztába jönnek a 
helyzettel, a fizo'ő pincért ' ogitik rounká 
jfb n cs közh n leb i/zák sz adósról ka­
bátját, elv*szik az óráját, bőrtárcáját, az- 
u’án bizonyos fölénnyel, de kellő pontra 
ir. nyozoit lábmozgással, teljes tisztelettel
kiteszik az utcára.

Végre hősünk feleszmél. Elmegy 
Balkányi Emil drhoz, látleletet kér, majd 
elpanatznlja viharos jelenetekben gazdag, 
de örömben sivár mulatósát a rendőrségen.

A főiskola
megnyitása.

Az ügy ezzel nem nyert elintézést. 
A 20 koronás tárcába került és mozgásba 
jött a számoló ur jobb, majd bal tenyere. 
Csattanás után osattanás és a mi magya­
runk izzad, pirul, de nem tud szólni, se 
védőké.ni. A lármára bejött az üzlet nagy­
mamája, a lulajdonosnő, utána az „ú,", az

Deganfeld gróf az egyetemről
A szokásos ünnepségek között ment 

végbe ma délelőtt a debreczeni főiskola 
ezidei tanévének megnyitása A nni ün 
nepély jelentőség dolgában fölüírcu ta az 
előző évi hasonló szertartásodat, ameny- 
nyiben Degenfeld József gróf, a tiszán­
túli egyházkerület főgondnoka ezt az al 
kaimat arra használta fel, hogy fontos 
nyilatkozatokat tegyen a debreozeni egye­
tem kórdésórő1, illetve a főiskola fejlesz- 
téséről.

Az ünnepély délelőtt kilenc órakor 
kezdődő t a Nagytemplomban 'ártott is 
tentiszte’ettel, melyen a diákokon kívül 
az egyházi és városi közélet számos ki­
tűnősége is résztvett.

A főiskolai énekkar éneke, majd a 
közének után Csiky Lajos főiskola lelkész 
mondo t magassz árny alásu beszédet, mely­
nek elhangzása után az istentisztelet köz­
énekkel végződött.

I Az ifjúság ezután a főiskola díszter­
mébe vonult, ahol az ünnepély második 
része folyt le. Itt, az egyházkerület! elnök­
ség részéről Degenfeld József gróf és 

IDávidházy János esperes volt jelen; a 
' debreczeni egyházat Simonffy Imre a 
várost Kovács József polgármester, Oláh 
Károly és Csóka Sámuel tanácsnokok kép
viselték. , . , .

Jászi Viktor dr„ az akadémia ezévi 
igazgatója szép beszéddel üdvözölte az 
elnökséget, a város képviselőit és a nagy­
számban megjelent közönséget, majd lel 
kés, buzdító szavakat intézett az ifjú­
sághoz.

Dégenfeld József gróf egyházkerü­
leti íőgot.dnok az igazgató üdvözlő beszó 
déré adott válaszában rátért a debre ceni fő­
iskola továbbfejlesztésének kérdésére. Bár 
a fejlődést — úgymond — némileg aka­
dályozza az a körülmény, hogy az egye­
tem kérdése s levegőben lóg, se jobbra, 
se balra nem dől el, de nagy bizodal- 
munk reménységünk lehet arra, hogv 
főiskolánkból egyetem lesz. Addig is a 
magunk erejével kell fejlesztenünk a böl 
csészeti fakultást, a tanárképzést, mint 
egyik fu damentumát a debreozeni egye­
temnek. Ez a tanszék ez iskolai évben 
ismét két tanerővel szaporodik, akiket 
most is melegen üdvözlök.

Általános tetszés, éljenzés és taps 
követte a főgondnok beszédét, amely után 
Simonffy Imre beszélt, majd Jászéi Vik­
tor dr. tartotta meg rektori székfoglalóját, 
a tanítás szabadságáról. Az ünnepély ez­
zel véget ért.

a budapesti filharmonikusok 
Debrecenben.

k zenekedvelők társaságának 
akciója.

Örömmel értesi jük a zenekedvelők 
társaságának tagjait, ho.<y az idei hang­
verseny-szezónunkra tervezett négy kon­
certünk egyikét a budapesti filharmoni 
kusok töltik he. N-m szükséges, hogy a 
hangverseny jelentőségét külön méltassuk, 
hiszen köztudomású dolog, hogy a buda­
pesti fdharmonikus zent karhoz hasonló 
van még egy-kettő, de felül nem múlja 
azt a világ ezyet en zenekara sem, mert 
evyes tagja absolut tudásu, tökéletes mű­
vésze hangszerének. A 46 tagból álló ze­
nekart Kerner István, a magyar királyi 
Operaház első karmestere fogja vezetni.

A zenekedvelők társaságának igaz­
gatója ma kapta az első határozott érte­
sítést e nagy művészi eseményrő), mihez 
fogható csak ogy volt még Debrecenben, 
a nagy triász : üolmányi, Hubay, Popper, 
kiket egy estén külön kü'ön és együtt 
halottunk egyik nőegyletünk a Bikában 
rendezett hangversenyén. A filharmoniku­
sok programreját a végleges megállapítás 
után közölni fogjuk tagjainkkal.

Ezúttal még arról értesítjük az ér­
deklődő ratiyközönséget, hogy az a tár­
saság, mely tavaly a zenedében rendezett 
hangversenyeket, f. hó 6 án, mint az alap­
szabályokkal bíró, rendes egyesül t, Zene­
kedvelők Köre címmel megalakult. — E 
tiszteletreméltó testület a Zenekedvelők 
Társaságé hoz hasonló célokért küzd, 
ugyanazon nemes ambícióktól sarkalva és 
csaknem ugyanazon elnevezés alatt. így 
könnyen ös zetéveszlhető, ami a dolog lé­
nyegére nézve nem nagy baj, mert a mü 
vésc nem fog szebben játszani, ha Péter 
hivta és nem Pál s a közönség mü lvezé 
aét nem fokozz* az, ba Pál rendezte a 
koucertet nem pedig Péter; de a két egye­
sület programmjában lehet o'y eltérés, 
mely kívánatossá teszi a nagy közönségre 
azt, hogy te jesen tájékoztatva legyen. Ez 
az oka annak, hogy ez alkalommal kö­
zöljük, hogy a Zenekedvelők Társaságá­
nak tag yüjtfí aláírási felhívását szeretet 
főispánunk Weszprémy Zoltán bocsá­
totta ki.

N.

Agyonlőtt márki kisasszony 
És soffőr.

Az apa bosszúja.

Mert halálragázolták a gyermekét.
Megrendítő tragédiáról ed. hirt fővá­

rosi tudósítónk. A tragédia egy Genori 
melletti olasz városban Albengában ját­
szódott le, ahol egy automobil agyongá­
zolt egy gyermeket, kinek apja iszonyú 
bosszút állott gyermeke haláláért.

Ma délelőtt történt a szerencsétlen­
ség. Filippo Beppino nevű odava'ó már­
kinak két gyönyörű lánya automobil ki­
rándulásra indult. Amint az automobil ki­
akart fordulni a városka egyik utcáján, 
egy hat éves gyermek, Alexandra Vor rí-

Hői felöltőkben és confektióban a legjutányosabb a Központi női
felöltő áruház Simoaffy-u 2. Városi Máz. Rőfös és rövid­
áruk a legolcsóbban Feldmann C. és Ta, Simonffy-u. 1.

i
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<ári mérnök fiacskája akart keresztülfutni 
az utón az ut mánk oldalán álló aty­
jához

A mérnök látva a rémes veszed 4- 
m0t, magánkívül kiá’tott rá a soffőrre, 
hogy fékezze meg az au'o.uobilt. a i.offór 
fékezett is, de már késő volt, az automo­
bil keresztü'gázolt a gyermeken, ki azonnal 
szörnyet balt.

A mérnök vés ett dühében kirántotta 
revolverét és kétszer egymásután utána 
lőtt a száguldó automobilnak.

Az e’ső lövés nem talált, de a máso 
dik keresztül fúrta az egyik márki kis 
asszonyt és a soffórfc, kik holtan buktak 
le az automobilról, mely most már vezető 
nélkül maradva, őrülten rohant egy szi la 
felé. A másik márkilány kiugrott az au o- 
mobilból és szerencséjére, mert az au'.o 
mobil nekivégódott a sziklának és Ízzé- 
porrá zúzódott.

Szívfacsaró látvány volt, amint a 
mérnök gyermeke holtteste és a könnyeb­
ben sérült márki kisasszony nővére te­
teme fölött jajveszéke'tek. A megrendítő 
szerencsétlenség egész Olaszországot izga 
lomba hozta.

A közgyűlésre hét indítvány érkezett 
be, melyek közül az első, Müller An­
tal alelnök lemond sávul megüresedett 
alelnöki á lás betöltésére Pe anovios Jó­
zsef a fővárosi Metre pole szálló ulajdo o- 
sát ajánlja, akit a közgyűlés egybangu'ag 
meg is választott. Petanovics megvá asz-1 
tásával magüreeede?t egyik igazgatós'gi 
tagságra Hámor Józsefet választották meg. | 
Negyedik indítványt Francois Lajos, az 
egyesületnek egy a pincér meuhelylyel 
való jegyesülése érdekéken nyitotta meg. 
Ebben a közgyűlés Bokros Károly indít­
ványára úgy határozott, hogy a fővárosi 
igazgatósági ülésén tárgyaltassék az in­
dítvány.]

Ezután Bokros Károly a közgyűlést1 
berekesztetíe. 1

Este megváltoztatott programra sze j 
rint ismét a Dréherben folytatták az is-, 
merkedést, amely a legkitűnőbb hangú 
atban a késő éjjeli órákig tartott.

dődőtt, Budapestre. Hogy azonban a vá­
lás ne essék egyszerre olyan keservesre k, 
gyönge 30 napra pihenőre osztotta be a 
kisasszonyt, a „polgári vegyeV1 hez cím 
ze t rendőrségi fogházba.

SZIKH AZ
Debreczeni urilány a debreceni 

színtársulatnál. Barabás Ellát, a szi-
nészegyesület szinésziskolájának kitünően 
végze t növendékét Zil&hy Gyula, a deb- 
reezeni színház igazgatója szerződtette. A 
fővárosi lapok, azt Írják, hogy a deb- 

I reczezi színház kiváló tagot nyer a tehet- 
! séges fiatal színésznő szerződtetésével, 
aki előkelő debreczeni család leánya.

ÁZ
ŰJD0HSA80K.

A debreczeni vendéglős
kongresszus.

A nyugdíjintézet közgyűlése.

Arckép leleplezés.
Holnap tartja meg ez évi kongresz- 

szusát Debrecenben a Vendéglősök orszá 
gos szövetsége amelyre s az ezzel kap­
csolatos ünnepségekre ma délben érkezett 
meg a vendégek nagyobbik része a buda­
pesti déli gyorsvonattal.

Ma délután a kereskedeami és ipar­
kamara dísztermében a szállodások, ven 
déglősök, kávésok, pincérek és kávéssagé • 
dek országos nyugdíjintézete XI évi ren­
des közgyűlését tartotta meg.

A közgyűlést Bokros Károly e nők 
nyitotta meg, üdvözölve a tagokat. Emlí­
tést tett az egyesület legnagyobb adako­
zójának, néhai Törley József olaj festésű ké' 
péneb leleplezési ünnepélyéről. Beszédét 
Hzial végezte, hogy a pezsgőgyárosok, 
vendéglősök és kávésok továbbra is tart­
sák fenn szoros ös zeköttetésüket.

U ána Solti Ödön dr Törley Józsefet 
mól tatta gyönyörűen, miközben lehullott 
a /epei Törley József mellképéről.

Éljenzés és tapsvihar tört ki a be 
széd végeztével. A tapsvihar lecsillapul 
iával Törley Bálint állott tel szólásra. A 
fiatal pezsgőgyáros szép szavakkal kö 
szönte meg a közgyűlésnek nagybátyja 
emléke iránti kegyeletes ünnepségét.

Ezután az évi jelentést terjesztette 
elő Solti Ödön dr. a nyugdijepyesület 
vagyona ez év ju'ius 30 én 441,786 ko­
rona 40 fillér volt, amely 62,509 korona 96 
fillér gyarapodást jelent.

A felügyelő bizottság jelentését Barta 
Béla szaklapszerkesztő, fe’ügyelőbizottsági 
tag olvasta fel, a mit szintén elfogadott a 
közgyü és. A zársi ánadásra szintén meg- 
iid'ák a felmeatvéoyt. A köitségelfyrány- 
ratet reintén elfogadta a közgyűlés.

A tejes kisasszony kalandja.
Budapestről Debrecsen.be és visesa.

Ez az eset rövid, a maga nemében 
lágy és romantikus. Budapesten kezdődik 
és Debrecenben végződik, a következő 
fejezetekkel.

A fő sárosban, az Andrássy ut sarkán 
van egy diva’áru bolt, tőszomszédságában 
egy tejosarnok. Fehér bútorokkal, tisztán 
kezelt edényekkel és egy fess barna kis­
asszonnyal, aki valamikor Debreezenből 
került Budapestre és Sípos Róz: illának 
mutatta be magát illő pukedlivel és lányos 
szerénységgel. A vendégekhez előzékeny 
és hajlékony volt, azért szerették és eokra- 
becsülték.

2.
A tejcsarnok szomszéd ában levő di­

vatáru boltnak van egy utazója. Üzleti 
nevén: Kohn Alfrédnek, másként pedig 
Tulipán Frioinak hívják. A szomszéd tej- 
csarnokban aludt tejet eszik, reggel, de 
után, aranynyal tizet és zárás után a höl 
gyike me ló kerül. Haza kíséri, csokrot 
visz neki, meg is csókolja, majd házassá­
got ígért neki. Fényes jövő, nagyszert! 
ki'átás, a leányka örül és hízik. 0 lesz 

kis Kohnné, a hires oipő-ugynőkné 
stb. stb.

3.

— Kossuth Ferenc* jobban van.
Budapesti tudósítónk táviratozza: Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter állapotá­
ban a javulás csakugyan tartósnak Ígér 
kezik. Kossuth annyira jobban van, hogy 
ma már fölkelhetett. Agyban ugyan nem 
kell maradnia, de azért lakásából el nem 
távozhatik. Orvosa, Müller Kálmán dr. 
egyetemi tanár, főrendiházi tag, tekintet­
tel Kossuth Ferencz állapotának javulá­
sára, egyelőre beszüntette látogatását, a 
keieskedelmi min szternél. Kossuth Lajos 
Tivadar ott időzik lábadozó bátyjának la­
kásán. Kossuth Lajos Tivadar e hó 29-ig 
marad Bádapesten.

— A spanyol királyi pár 
Budapesten. XIH. Alfonz, Spanyol- 
ország királya és Viktória királyné 
október 1-én királyunk látogatására 
több napra Budapestre érkeznek. Ez 
alkalomból október elsején a budai 
királyi váspalota uj báltermében bál 
lesz az udvarnál.

Történt azonban, hogy az első fel 
vonás után, nem jött, mint drámánál szó 
kás a bonyodalom, hanem egyszerre be­
toppant a vég, valóságos dráma eleven és 
utolsó jelenet. El hát innen a főváros za­
jából, le Debreezenbe I Meg is érkeztek, 
ki is csomagotok és a boldog férfijelölt 
ás apa „Kohn6 ur, szobát bérelt, egy pár 
napig itt élt, azután eltűnt, hogy hova, 
kitudja, ezt megállapítani nem lehetett.

4.
Nem kutatta ezt egy néhány hét 

múlva Sipos Rózsika sem. Tetszett neki 
az özvegyi élet, tetszett neki a világ. Mt 
hát boldogan és függetlenül. Ez a nagy 
szabadság azonban nem tetszett a rend 
őrségnek. Megzavarta tehát őnaizyságaaaK 
kellő beosztással brr ndazett életműjét. 
Összecsomagolta!’a a kis bagariáját ös al-

i mtpo'to ti uto. »hm a or ma oVjc koz

— Az Omke uj titkárai. Az Or­
szágos Magyar Kereskedelmi Agjesnies 
a minap töltötte be a megüresedett titkán 
állásokat — Főtitkárnak egyhangúlag dr. 
Szende Pál budapesti ügy védet, az orszá­
gos nevű szociológust választották. 1 ti­
kárnak ugyancsak egyhangluag megvá­
lasztották dr. Balkanyi Kálmán debreceni 
ügyvédet, dr. Balkányi Miklós debreceni 
tekintélyes polgárnak ős földbirtokosnak 
a fiát,

— A vendéglős kongresszus ven­
dégei. A vendéglős kongresszusra s ezzel 
kapcsolatos ünnepségekre ma estig meg­
érkeztek : Mártonffy Márton min. tanácsos, 
az ipariskolák országos főigazgatója, aki a 
közoktatási kormány nevében vesz részt, 
továbbá Gundel János szövetségi elnök, a 
Ferencz József rend lovagja, Glück Erőse 
a szövetségi szakoktatási osztály elnöke, 
dr. Solti Ödön a budapesti szakipar­
társulat jogtanácsosa, Bokros Károly az 
országos sanknyu^i jc ;yeaölet elnöke bu 
dapesti, budapesti s vidéki ipartársulatok 

I képviseletében nagyszámú ‘egok érkeztek 
Debr reze írbe. ______

Megbízható jó iskolaczipők és fiú kalapok .
csakis KEUIVlÄltN TESTVÉREKKEL a Tisza-palo.ában kaphatók. Czégn tessék figyeln
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— A debreosen—böszörményi
nt Debreezen és a közel fekvő Hajdú 
városok kereskedőire nézve igen fontos 
kérdés került most napirendre. A debre- 
ozen—böszörményi ut kiépítéséről van szó, 
amelynek munkálataihoz a tavasszal hoz­
záfognak, azután tovább építik Tokajig. 
L tárgyban ma érkezett meg a megyéhez 
a kereskedelmi miniszter leirata, amely­
ben az ut építését 1909 re engedélyezi.

— Gyöngyösi István emléktáb 
Iája. Az Ungvárt újabb időben alakult 
Gyöngyösi-társaság felakarja újítani Gyön­
gyösi Istvánnak, a Murányi Vénusz, a 
Kemény János hires költőjének az emlé­
kezetét. Sokáig vita folyt arról, hogy ho 
és mikor született a XVII.—XVIII. száza­
dok legnépszerűbb elbeszélője, mig végre 
sikerült az Ungvárt működő irodalmi tár 
saságnak megállapítani, hogy Gyöngyösi 
az Ungvár melletti Radváncon született. 
Szülőházát most emléktáblával jelöli meg 
a Gyöngyösi-társaság, egyszersmind na 
gyobbszabásu emlékünnepet rendez, any 
nyival inkább, mert a társaság ez alka 
lommal mutatja be magát az irodalmi vi 
1 ágnak. Meg is hívta az e hó 20-án tar 
tandó emlékünnepre az összes irodalmi és 
tudományos egyesületeket, köztük a Cső 
konai-kört, amely bizonyára szintén kép­
viselteti magát az emléktábla leleplezése 
kor, már csak azért is, mert a Csokonai- 
körnek egyik választmányi tagja, Csűrös 
Ferenc dr. több Ízben foglalkozott Gyön 
gyösi István életével ős költészetével.

— Uj vallásháború előtt
Budapesti tudósítónk táviratozza : Az 
ágostai evangélikus egyházak mai gyű­
lésén Zsilinszky Mihály főfelügyelő 
beszédet mondott, melyben a katoli­
cizmus nagy térfoglalását és erősza­
kos elönyomu’ását fejtegette. Nagy ve­
szedelemnek tüntette föl, hogy a ka­
tolicizmus ily erőszakkal terjeszkedik 
és annak a véleményének adott kife­
jezést, hogy ezt a mozgalmat Rómá­
ból szítják. A főfelügyelő uj valláshá­
ború képét festette e mozgalom követ­
kezményeképpen.

— A gazdakörből, A debreczeni 
gazdakör választmánya e hó 13-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor ülést tart, melyen 
a beteg Domahidy Elemér elnök helyett 
Polgáry Bálint alelnök elnököl. Fontos 
folyó ügyek vannak a napirenden.

— Ifjúsági mozgalmak a fő­
iskolában. Napok óta érdekes tarka kó 
pet nyújt a korzón a kortes jogászok pi­
ros-fehér tollas csapata. A piros a Vido- 
vich párt szin, a fehér a Dózsa Istváné, 
a kik mindketten a jogászelnökségért küz­
denek. A könyvtárnoki állás körül is 
nagyban folynak a korteskedósek. Tegnap 
este az egyik jelölt Ador Dániel pártja 
már értekezletet is tartott a Bikában, a 
melyen az ifjúság oly impozáns nagy se­
rege vett részt. A szimpatikus jelölt 
megválasztása biztosra vehető.

— Mozgósítás Bosznia ellen.
Cattaroból táviratozzák, hogy az ot- 
tani 91-dik gyalogezredet mozgósítot­

ták. Az ezredet, amelynek összes tar­
talékos tisztjeit ős legénységeit behív­
ták, Boszniába küldik A mozgósítást 
Boszniában észlelhető gyanús mozgo­
lódásokkal magyarázzák meg. Az ez­
red elindulásának idejét titokban tartják.

As , Angol Királynő“ ősödben.
A Kossuth utcai „ Angol Királynő* szál­
loda tulajdonosa Kaszás János fizetéskép­
telen lett. Egyik hitelezője, Vilmos Béla 
megkérte Kaszás ellen a csődöt, amit a 
törvényszék el is rendelt. Tőmeggondnok 
lett: Kiss Gyula dr. ügyvéd, helyettese 
Goldmann Ármin dr. ügyvéd. A követelé­
sek szeptember 15-ig jelentendők be.

Luooheni kegyelmet kér 
királyunktól Genf bői jelentik, hogy 
Luccheni, Erzsébet királyné gyilkosa 
kérvényt intézett Ferenc József király­
hoz, amelyben a császári jubileum al­
kalmából arra kéri, hogy interveniál­
jon a svájci kormánynál az ö meg- 
kegyelmezése és szabadonbocsátása 
érdekében.

— Öngyilkos hussárssásados.
Kassáról jelentik: Lukács István, az 5 ik 
honvédhuszárezred századosa péntek éjjel 
agyonlőtte magát. Lukács egy évvel ez 
előtt nősült meg, feleségül véve Török 
Lajos kassai pénzügyi tanácsos viruló 
szépségű leányát, Margitot. Lukács bol­
dogságát azonban alaposan megrontotta, 
íogy fiatalabb korában oly nagy adóssá­

gokat csinált, hogy még a család több­
szörös közbelépése sem tudta megakadó

Péoeli-utoai kereskedőnek is, aki nyomban 
jelentést tett a rendőrségen. A hamis 
pénzek eredete és forgalomba hozása dol­
gában a rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— Gyilkos szerető. Kunhegyesen 
— mint onnan táviratozzák — halva ta­
lálták a napokban Péntek Sándorné asz- 
szonyt. Hozzátartozói azt hitték, hogy ön­
gyilkos lett, a csendőrök azonban kinyo­
mozták, hogy az asszonyt a kedvese, egy 
Romlóssi Sándor nevű legény ölte meg. 
A gyilkos legény, akit elfogtak, azt val­
lotta kihallgatása alkalmával, hogy mind 
a ketten öngyilkosok akartak lenni; ő 
agyonlőtte az asszonyt, ahhoz azonban 
még nem volt bátorsága, hogy önmagával 
is végezzen. Komlóssit letartóztatták.

— Tisztelettel értesítem az érdek­
lődő úri hölgyközönséget, hogy hosszú 
évekig folytatott varrodámat feloszlattam. 
Helyette jövő hó október 1 tői varró és 
szabászat! iskolát nyitok kezdők és haladók 
számára. Eddigi működésem elég biztosí­
ték tanítványaim kiképzésére. Beiratkozást 
a mai naptól elfogadok. Teljes tisztelettel 
Sohvartz Netti, József kir. h.-u. 8. sz.

— Elfogott pénshamisitő banda.
Kaposvárról táviratozzák, hogy ott egy 
nagyobb pénzhamisító bandát lepleztek le, 
amely már kőt év óta állandóan elárasz­
totta hamis pénzzel a várost és környé­
két. A főcinkosokat, Kálmán Istvánt és 
Bagó Jánost letartóztatták.

A vendéglősök kongresseusa«Vivo ftvnuuiopooo OOLU kUUta ~ _ _ €9 ~~ ~------ O” ———————
yozn;, hogy a hitelezők ne zaklassák, alkalmából a Nagymihályi sörgyár Péntek
i f a # 1 * • • « . ■ « mm nnlllfn n Ahoam « A tt c% 1 n /«nn n JXo.nl/ — 1   Most néhány napja négy heti szabadságot 
kapott ügyei rendezésére ; ezen idő alatt 
előbb kassai pénzemberekkel, majd három 
nappal ezelőtt Budapestre jött és több 
itteni pénzemberrel tárgyalt, ám minden 
eredmény nélkül. Péateken este a 7 órai 
gyorsvonattal, minden reményt föladva, 
itazott vissza Kassára; egyenesen apósa 
lázához hajtatott. Itt, miután néhány szót 
váltott feleségével, a konyhába ment és 
szivén lőtte magát. Mire a lövés zajára 
íozzásiettek, már halott volt.

Tfiz a Bethlen-utcán. Ma dél­
előtt tiz órakor tűz ütött ki a Beth!en-u. 
i>6. sz. a. házban. Kiss Mihály gazdálkodó 
22 méter hosszú ólja gyuladt ki és a 
deszka-épület hamarosan lángba borult. 
Az idejekorán érkezett tűzoltóknak sike­
rült lokalizálni a lüzet. A kár 7000 koro 
nára tehető, mert nagy mennyiségű szalma 
és széna égett bele. A tűz keletkezési oka 
ismeretlen.

A bécsi rablómerénylő.
berlini rendőrség ma táviratilag ér- 

esitette a budapesti főkapitányságot, 
hogy Kragulyevits Spasó, akit a bécsi 
rablómerénylet miatt letartóztattak, ju- 
ius 1-én Berlinben követett el hasonló 
örülmények között rablógyilkosságot.

berlini rendőrség arra kéri a főka- 
ntányságot, hogy Kragulyevitset szol­

gáltassa ki a német bíróságnak.
— Hamis péns. Debreozenben az 

utóbbi időben sok. hamis pénz került for 
álomba, különösen egy koronás és egy 
orintos ezüst pénzek. Ilyen hamis pénz­

zel fizettek ma délelőtt Győri Jánosné

délután ozsonnával megvendégelő a kon­
gresszus tagjait és megizlelteti velük a 
kitűnő Nagymihályi Casinó sörét. Egyúttal 
Heufel Sándor magán mérnök ur Buda­
pestről egy általa szabadalmazott csepfo- 
lyós gázvilágitást fog bemutatni a mit 
ajánlunk a t:sztelt vendéglős urak figyel­
mébe.

— As őesi Fürdőzés Magyar- 
országon. Külföldön a fürdőzők és gyó­
gyul ók érdekében nevezetes szerepet ját­
szik az utó saison amikor a kisebb pénzű 
társadalmi osztály is, a tisztviselők, kato­
nák és kisbirtokosok kiélvezi a fürdőzés 
gyönyörét és tehetségéhez képest gyógyu­
lást keres az utóidényben. Nálunk ez más­
ként van, aminek főoka, vagy az éghajlati 
viszonyokban, vagy pedig a magyar für­
dők, sajátságos berendezkedésében kere­
sendő. A szép szeptemberi napok még 
alkalmasabbak a gyógyulást keresőknek 
az egészség ápolására mint a kánikulai 
hőség az idegekre nézve pedig egyenesen 
nyereség a csendes és megritkult fürdő- 
közönség, mert ilyenkor az egészséges 
nyugalomban jobban meg is tarthatók az 
orvosok által előirt kúrák. A magyar em­
bert azonban mindenre előbb reá kell 
szoktatni, hogy az őt környékező előnyö­
ket észrevegye és fel is használja. Öröm­
mel halljuk, hogy Félix fürdőn még min­
dig mozgalmas élet folyik és az odasereg- 
lett mintegy 250 család, nemcsak a leg­
bizalmasabb egy üttl étben tölti napjait, 
hanem csodás gyógyhatású forrásokat 
használva a legnagyobb gyógy eredménye­
ket érik el. Félix fürdőn mindenki meg­
találja azt a mit keres: a hivatalnok és 
kisgazga kényelmes és olcsó lakást, a 
beteg gyógyító erőt és jó konyhát, az

Kiválóságukról ismert, kiállításokon is elsődijakkal Jut aim ásott

Borsajtóinkat Pétertia-ut cza 73. szám alatti raktárunkon
»» *• elbire <

elsőkésből, feltétlenjótállással árusítjuk 
■Jt ö«le *>*■
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egészséges és szórakozni vágyó minden 
elképzelhető úri passiójának eleget tehet 
Az idegesek es nyugalomra vágyókat a 
verőfényes őszi park, az órákig terjedő 
sétányok balzsamos levegő és sejtelmes 
erdőzugás hívogatja. A gyomorbajosok 
hatásos forrásvizet és orvosi felügyelet 
alatt álló konyhát találnak, szóval a mit 
a természet és az ügyes vállalkozás a 
szenvedő emberiség számára nyújthat min­
den együtt van Félix fürdőn, ahonnan 
nem hiányzik még a testet és lelket vi­
dító jó magyar muzsika sem, mert Komzsik 
mester Purcsi bandáját az egész őszre 
szerződtette, hogy minél sikeresebben ki- 
muzsikálhassák a rheumások, köszvénye- 
sek és egyébb szenvedők csontjaiból a 
fájdalmakat. Aki tehát nem akarja bevárni 
a téli kúrát, annak lesz alkalma, hogy egy 
kellemes utóftirdőzést élvezhessen végig 
Félix fürdőn, A fürdő vonatok okt 1-ig 
közlekednek.

— Ma lép életbe az uj végre 
hajtási törvény és rövid időn belül le­
telik a lejárt követelések bejelentési ha­
tárideje. — A bejelentéshez szükséges ivek 
beszerezhetők Áozél Henrik modern 
antiquáriuma és papirkereskedésébeu, 
ahol a bejelentéseknél szükséges eljárás 
iránt a kellő felvilágosítással készséggel 
szolgálnak.

— Uj gőzmalom A volt Banmy- 
féle gőzmalmot átvettem és a legmoder­
nebb ujberendezéssel felszerelve Hungária 
malom czimen f. évi október hó 1-é.i 
üzembe helyezem, miről már most van 
szerencsém a n. é. közönséget ezúton ér­
tesíteni. Tisztelettel Sándc-r Ferencz.

— A nyelviskola megnyitása.
A nyelv és irodalmi intézet igazgatósága 
közli, hogy egyrészt a villanyvilágíási 
késedéi menése, másrészt a jelen1 kéz ők 
nagyrészének óhaja miatt, a rendes elő 
adások csak hétfőn f hó 21-én kezdődnek 
meg, úgy a nyelv, mint a többi szakokban. 
Ellentétben az eddigi megállapodással 
ugyanazon díjszabás mellett a heti óraszá­
mot ismét háromra emelték.

— Debreczeni Zander gyógy­
intézet. Piacz u 59. Telefon 389. Tel­
jes physikáiis gyógy berendezés. Főbb ja­
valatok : Idült gyomorbéktonia, székre 
kedés, elhízás, koszvény, csuz. idegzsá- 
bák (Ischias stb.) Csonttörések és 
egyéb sérülések után visszamaradt moz- 
gá-'zavarok Érelmeszesedés, szívbajok, 
bronchialis asthma neurasthenia, bé­
nulások Gyenge testalkata gyerme­
kek fejlesztése. (Zander módszerével) 
Gerinczelgörbtilések. Forró lég für­
dők. Villamozás: Az órák beosztása : 
Férfiak d. e. 12—Tig és d. u. 6—7 ig. 
Nők d. e. 11—12-Ig és d. u 5-6 ig. Gyer­
mekek d. u 4-5-ig látogathatják az in­
tézetet. Dr. Szász Adolf orvos.

— Tankönyvek bekötését uj 
modorban valamint minden féle könyv­
kötési, kereskedelmi könyveket Pénz és 
szivartárczákat, női táskákat mindenféle 
dobozt gyógyszerészeti czikkeket készit 
Dávidházy Kálmán és Társa könyv- 
kötészete és müipar telepe Debreczen, Fü-
vészkert-uteza 9.

— Az uj végrehajtási novella
értelmében siessen minden érdekelt hite 
lező Bejelentési és Értesítési nyomtatváns 
űrlapokat beszerezni Lego'csóbb forráy 
Mihály Sámuelnél, Főtér 30. 100 iven­
ként K. 1-80.

— Találtatott egy forrás, ahol 
minden szülő és tanuló könyveit nj és 
használt állapotban, úgyszintén Írószer 
szükségleteit a legolcsóbban szerezheti be 
Saját érdekében áll tehát „Aczél Henrik“ 
modern antiquáriumát könyv és papir- 
kereskedését felkeresni. Piacz utoza 24. a 
ref. kőtemplommal szemben. Telefon 575.

— Beiratások a gazdasági ismétlő 
iskolában szerda és szombat délután 3—5 
óráig a városház épületben, I. emelet 25. 
sz. szobában másnapokon pedig a gazdasági 
ism. iskolánál eszközöltetnek. A beiratások 
f. évi szentember hó 25-ig tartatnak.

— Ügyvédek és kereskedők fi­
gyelmébe. Az uj végrehajtási törvény 
értelmében szükséges „Bejelentés“ és 
„Értesítés“ nyomtatványok kaphatók 
Hegedűs ős Sándor papirkereskedésében 
Debreczen Kossuth-u. 11.

— Beiratkozék figyelméből Is 
kólái könyvek és Írószerek az összes is­
kolák részére Anta'fy Józsefnél Piacz- 
utcza 44. szerezhető be.

— Szülök és tanulók figyelmébe 
ajánljuk Hegedűs és Sándor czég 1 ahol 
a7, összes iskolákban használt tankönyvek 
ódon és uj állapotban beszerezhetők 
mindenfele papir iró és rajzszerekkel 
együtt.

— Iskolakönyvek ódon és uj 
állapotban Telegdi K. Lajos utóda,
Eperjesy István c-zégnél beszerezhetők 
Ugyanott mindenféle iró és rajzszer is 
kapható.

— Újdonság az eredeti testedző 
Diaboló játék, gyermekek és felnőt­
tek részére legújabb érdekfeszitő 
sportjáték szobában és szabadban. 
Kapható Mentze újdonságok áruhá­
zában Kossuth-u. szám,

— Gyermekjátékszerek, ajándék 
tárgyak, müfparáru különlegességek, 
valamint háztartási cikkek nagyvá- 
lasztákhan kapható Msntse Henrik 
újdonságok áruházában Kossuth u. 
4. szám

— Tankönyvek bekötése valamint 
minden könyvkötészeti és bőrdíszműves 
munkák Antalfy Ferencz könyvkötészeté­
ben készitteinek Piacz u, 31. Városházzal

— „Debreczen“ szálloda a Vidéki
polgárság ta'álkozó helye, állandóan fris 
sen csapolt Hagen ma eher sör. Tisztán ke­
zelt érmelléki fajborok kimérése. Újabban 
Tbabledot rendszert vezettem be étter­
membe. Ebéd 3 fogásból leves, sült, tészta 
vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona, va­
csora 1 sült, sajt 70 filler. Ajánlom to­
vábbá tiszta vendégszobáim, város köz­
pontján 1 személyre 1 kor. 40 (fillértől 3 
koronáig Kisebb társaságoknak külön ét­
termek. Szeparék állnak rendelkezésre, 
figyelmes kiszolgálás. Havi abonoma 40 
korona. — Szives látogatást kér, tisztelet­
tel Kovács Aladár vendéglős.

RBQBSY-OSAMOE. 

Az alpesi Vampyr.
88. Regény.

A vita ilvképpen határhoz nem jut­
hatott volna. Violetta belátta, hogy aty­
jával nem boldogul, elnémult tehát s nem­
sokára távozott az erkélyről.

Szürkülni kezdett az est; Bruzaldi 
már nem vizsgálhatta tovább a tájat; 
metsző északi szél rohant a völgyre, ö is 
szobájába ment, hol nemsokára a plébános 
látogatta meg Bruzaldinéval s később 
Violetta is a társasághoz csatlakozott. 
Minden szokatlanabb neszre az egész tár­
saság talpon volt, remélve, hogy hírnök 
érkezett; igy töltötték az estét.

Albert szobájában félhomály volt, a 
nagy fény nyel világitó lámpát ernyővel 
födte le ; pamlagon feküdt s egészen át­
adta magát a bánatnak. Már éjjel is el­
múlt, még nem gondolt az ágyba fékvésre, 
pedig úgy órzé, mintha csontjai össze len­
nének zúzva s mi több, reménytelenül.. . 
haldokló szívvel. Hitte, hogy Vilma halva 
van, hogy Andor miatt ölte meg magát s 
oly helyre menekült meghalni, hol földi 
maradványait emberi szem soha többé 
nem fogja megláthatni. A bánat óráról 
órára rettentőbb nyomokat hagyott arezán, 
e rövid negyvennyolcz óra alatt valóságos 
csontvázzá lett, arezszine ólomfakó, szemei 
mélyen beesve, hideg, verejtókes homlo­
kán a halál árnyéka . . . Bruzaldi több­
ször benyitott a szobába, de nem merte 
Albertet háborgatni, hallván, hogy az 
kéts4gbeesetten irtózik minden emberi 
hangtól. Távozott tehát s a kis társaság­
ban elmondta, hogy minden résztől lehet 
félni, ha Vilma elő nem kerül: Albert 
nem éli túl . . .

Éjfél után egyet ütött a folyosó órája, 
halotti csend volt az egész kastélyban, a 
kis társaság egy része elszóledt, más része 
ülő helyében elszenderült. Albert lakosz­
tályának előszobájában a két német ka­
tonaszolga az asztalra borulva horkolt; 
mindenfelé leégett gyertyák, kiürült lám­
pások, jelezték az álom idejét. Egyedül 
csak Albert volt ébren, az ő megkínzott 
idegeit nem látogatta meg a jóltevő álom, 
szemeit merőn függesztő valamely lát­
hatatlan tárgyra s ajkai görcsösen vonag- 
lottak.

Egyszerre lassan feltárult az ajtó, 
azon egy halavány, bánatos arczu vézna 
czigányleány lépett be. Csendes, de biztos 
léptekkel, szemeiben mély szánalom kife­
jezésével közeledett Albert felé s megállt 
közvetlen közelében.

(Folyt, köv.) •

ifarmenfídzsde.
Hebvstox 8. dsbtacsjól bizományos távirati jelentési 

Budo.pt st, 1908, szeptember 9.

Gyermekruha

Határidők szilárdak.
• . 11.37. -•1908. oKtoönri búza . . .

1908. roáiusl búza ■ . . . .-----.----
1409. áprilisi basa . . . 11 64.—

májusi rozs , . i . e -- •------
'998. októberi sose , . 9 41.—
i',‘59 4p»$iet tr,»s . . . . • • • 1

októberi zab . . . .. . . 8.03 —
1998. májusi sso • . . ., , . .-- ----

áprilisi zab . . . . • • 1 • ‘
1909 seáiunt tengeri 7.39.—

Telefon 210. Telefon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villanycsengők berendezését és évi Jő 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

különlegességek Kosztümök, Pállotok, D I a .. Armin fl C Tar g* 
Kabátok és mindenféle iskolai ru DldU Ml llllll Pö ■ OI öO
báliban újdonságok 1—14 évig óriási gyermekruha áruházába
nagy választékban érkeznek Kossuth- és Batty&nyl atosa sarok.
gp. fct. irmrirAwts <“1 'W'sMI 1 • A A* ^
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LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

irodája
nagy és Ms állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

Intézeti Fehérneműén
előírás szerint. ■

Matr&ozok, paplanok, ágy- 
huzatok, Flanell takarók, 
esőernyők, gallérok, nyak­
kendők, ze-abkendsr, barhnyái

Mm í Somossfnál
DEBRECZEN, Kístemplombeszár. I

1908 szeptember 10.

HAüDUHEQYEI MÉHÉSZEGYLET

Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kereskedésében

Hohn NI. Mihsa
Hatvan utoza 7, sz

Nagy választék: Szabott ánah.
Tessék meggyőződni.

Egy vidéki nagyobb városban
jobb meneteld

bor-, sör- és pálinkamérés
kiadó, esetleg ahhoz egy ővadékképes 
üzletvezető kerestetik, kinek ezen 
üzletet a maga hasznára átadni lehetne. 
Igen alkalmas fiatal házaspárnak.

Az eladás vagy bérbeadás iránti 
feltételek megtudhatók a tulajdonosnál. 

Czim a kiadóhivatalban.

KIVONAT.
1 klg. Családi vegyes kávé. . 
1 „ Törmelék csokoládé . , 
1 Orosz tea, finom . , 
5 „ Finom csemege szálló .

Z kor. 
1.80 f. 
6 kor. 
1.10 f.

Friss Szardínia és Cacaó megérkezett
Kohn Henrik

déli gyümölcs és czuborka kereskedé­
sében, Hatvan utcza 5. — Telefon 388

éLegjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debrecen, Pzaoz utcza 42.

m

M

\H

O'

Fazekas Imre
Villanros-Vilígitás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és Gépgyár H. T. képviselete.
Iroda Debreczev,Piscz ntcza 

77. sz. az udvarban. 
Telofon sz. 567. Telefon sz. 567. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés dij 

tálán.

Az iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dúsan felszerelt rast árunkat
a t. szülök szives figyelmébe ^

Fiú- és férfi ingek. 
Lábravalók és harisnyák.

Nyakkendők, paplanok. 
Madráozok és flanel takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon- divat és szőnyeg áraháza 
DEBRECZEN, Rózsa utcza.

A cégre kérem figyelni 
Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lahk
És mindenféle festékekben kizárólag

Blumherger Gyula
czégnél

különleges festékek j.yáii raUVn.
DEBRECZEN, Hatvan u. 13 sz.

A czégpc herém figyelni.

TERMÉKEINEK MEGBÍZOTT ELÁRUSÍTÓJA

DEUTSCH LAJOS
FÜSZERKERESKEDÖ PIACZ-UTCZA 38.

I bír. pergetett méz 1 kor. ZO fiiér.

He gondolja ön,
Grósz József

és Péter
ezég bu'orai finomak, ízlésesek, 
modernek és meglepően olcsó 
árúak, hanem tessék erről sie 
mélyesen meggyőződni.

Raktáron vannak teljes lak- 
berendezések u. m. háló, ebédlő-, 
úri ssebík, legfinomabb szalon 
garnitúrák.

D ;s választék vas-, réz-, bőr-, 
kárpitozott, valamint mindennemű 
csakis jő anyagból készült egy­
szerű és legfinomabb kivitelű

bútorokból,
Menyasszonyi kelengyék, ké­

pek, tükrök nagy választékban.
Butorvevök feltétlen érdeke 

ezen dúsan felszerelt raktárt meg­
tekinteni.

©rész József
ás Fát es*

1 Debrecen, Piaoi-u. 70-

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szak értei -minél

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni épUósvazelőióga 

(Piac?, n. 72.) á'tal készíttetnek.
Szakszerű fel világóriása«!, terveze­

ti tekk’l és kői te# g vet >1 bárkinek dijtalo 
tó I üüi szolgál.
I j Világítótestek, csillárok és szerelvények iks választéka. 

Telefon 588. b*. Telefou a*. 668.

1

•; x i i ^
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es fiiillex czipök legolcsóbban
a Központi ozipö és kalap áruházban Dreher sörosarnok mellett. Telefon 435.

Akar ön nősülni!
Hölgyektől (közte olyanok is kiknek 

törvényt, gyermekük, testi hibájuk r;tb.
van) 500Ó 500 000 K vagyonnal,
megbízásunk van. alkalmas férjeket ke 
resni. Csakis oly urak, (ha vagyontalan is) 
kiknek komoly a szándékuk és kiknél nem 
akadály a gyors házasrág, Írjanak L.
Schlesinger Berlin 18 czimre.

Kerékpár, varrűgÉp, gramofon
villamossági 
csikkek és 
miadenaemü 
alkat-rosiek 
állandó raktára, 
lágy választék:

lerne* ujdemasógekbas».
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vas­
én fémeestergályozást, zománczrdást, nickelezéat 
ég az összes e szakmába vágó munkákat szak' 
szerűen és pontosan készítjük.
Heiles6 és Hémeth mfiSZsréazÉ,

Bobresxen. Hatvau-utcai 8. síűw.

I Frelovszky András
585 elsőrangú katonai és polgári szabó.üzlete bel és küllőid! szövetek
g valamint Ladi teítzerelési cziktek uagyvá asziéku raktara
^ 3E»«lt»3r«í-H-dL<»«**■■ * 1*-** *we®
Ä Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé-

eitő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket,
W valamint magyar, disz és viselő ruhákat, papi reverendákat,

palástokat és fóvegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

M ügy tényleges, mint tartalékos tisztet és 
ítf Egyéves önkéntesek
$ÉÍ a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árbttn felszereltetnek. Az anyag 
g jó minőségért valamint Uőirás szerűd! elkészi'ésééit felelőseget vállalok

árjegyzikl és felvilágosítással szívesen szolgálok.
S

m

Tlrisz
Skófh Sender
fegyvermüvea és fegyver raktára 

®őtéJL* ST*»-
kereskedelmi és Iparhankkal szembe

U, onnan berendezett üzletemben 
mindennemű

vadász czIMkei
raktáron vannak. Mindenféle fegyver 
javításokat szakszerűen és olcsón 
eszközlök.

Mesés választék a legmodernebb 
fegyverekben és fegyver részekben va­
lamint töltényekben. Min szterileg en­
gedélyezett Lőpor Áruda.
Ba»aBaíg^~CTT»-:..-9grai3^

UgolEóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreczen Piaca utcsa 16 ss 
Bika szállodával Bitemben.

Síik ok íi gjiriik ii
nagy választékban.

Női, ft ifi 6- gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, koztyük, női ésjgyermek kö- 
lények, g llérok, nyakkendők, csipkék 
szállt-gok, Női-, 1 rfi, és gyermek 

f hérnemüek.
Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás 1

Irtte elöl Pangnia Géza
papit nagykereskedésébe n

BEBBE ÖZENv Piacss-utcza 7. szám.
Mindennemű iskolai szerek

fűzetek, rajztömhök, kör-zök, votialozók
stb, legolcsóbb árakban.

Fényképészeti készülékek és kellékek, Gramma- 
fonok és hanglemezek nagy választékban.

iromeziisf képak hgdsvatesabh rámákban.
S83KSSR^uaSR*SraSßKßSS$SS®afflESBSia

1MYV1Z
Kitűnő haláén vese-és hólyagbnjoknil

Szénsavául kellemes, savanykás izü, vasmentesilett,
RE16DK1VÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.
Odit, gyógyít I Orvosilag ajánlva.

Ivógyóevinódra használva, ve<e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, hugykő- és fövényképzödésnél, a lég­
utak és a kiválftS7.fószervek hurutos bánhalmainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult.— Prospektust kívánatra küld a forráskeseldség:

Ktuschong buziási gpúgyflirúQ igazgatósága HuziásfUrdűn.
Debrcczeni főraktár örünborger és Glück cégnél. Kapható tüszerüzletekben, dro- 

gcriákban és vendéglőkben.



10 UgBRKtiZKM FÜGGETLEN UJSäU

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkiasebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Figyelem 1 Figyelem I
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamoscsengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát ngy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreozeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
téket is rendezek be. Tanuló felvétetik._
Ha nincs pénze és szüksége van vászon, Canavácz, 

Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és 
csipke függöny, futó és nagy szőnyegekre. Paplany 
és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férti- 
fiu öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö, 
töljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

legolcsóbb» n, egyedül x

[ az Első Detireczeni Bélyegzőqyár
és könyvnyomda A
ONFFY-UTCXN^

leány aki eladásra és confeoio pró­
bára használható, felvétetik Kistemplom 
bazár Rózsa féle áruház.

16 házból való tanuló Komlóssy Lajos 
füszerüzletóbe felvétetik.

Kosztért I ső teológus tanítást elvál al. 
Czirn a kiadóba.

Tankönyvek féláron!
Az összes fin és leányiskolákban haszná­

landó tankönyvek, az uj tantervhez al­
kalmazva tél áron kaphatók Harmathy 
antiquariumban, Füvánakert-utosa 14. 
Iskola táskák föltűnő olcsón !

Peérban Szilágy megye mint egy 100 véka 
finom fajú alma helyben átvételre eladó. 
Értekezhetni Szent Anna-n. 32 szám.

Két matt szekrény, e.’y szalon garnitur, 
egy nagy Íróasztal eladó Oláh István 
müasztatesnál Darebos-u.cza 54. sz.

Borsajtók
szőllözuzék, fenyő puttónak,
baroyiHizsákak

kaphatók

Sesziina Lajos
vaskereskedőnél, Piaoz-u. 23.

1908 szeptember 10

Csemege szétlőtt korai termés, 5 kilogram­
mos kosarakban szállít Darvas Miksa 
szőilö kivitele Teleky u. 104. Telefon 294.

16 családból való 3—4 gymnasistát teljes 
ellátásra felvesz intelligens úri család. 
Darabos-utoza 54.

Kitünően képesített, kitűnő gyakorlatú ta­
nítónő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően előkészít felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

Igen jutányosán eladó egy jókarban lévő 
borsajtó vasprés s'.érkezette! megtekint­
hető bármikor Homokkert II. járás 141. 
szám alatt.

Egy ebédlő inga-óra eladó. Deák Feróncz- 
utcza 9. I. 6

14 - 16 éves fin irodai küldöneznek fize­
téssel felvétetik. Czim a kiadóba.

16 házból való 1—2 gimnazista úri háznál 
teljes ellátást kaphat. Darabos-u 56.

ló családból való a középiskola alsóbb 
osztályába járó tanuló intelligens izr. 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Tűzifa cser, tölgy, bükk, gyertyán, vargafa 
vasúti kocsinként, ölenként és felvágva 
kicsiben és nagyban kapható Hegedűs 
Emilnél Miklós-utcza 7. szám.

Piacz-ntcza 72. szám alatti Lukács palotá­
ban egy szép nagy üzleti helyiség rnegfe 
lelő pincze és mellékhelyiségekkel 1908. 
november 2 tői kiadó, értekezni ugyanott 
az ügyvédi irodában.

Eladó vaspénzszekrény Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó 
hivatal.

KopirprÓS jókarban levő megvételre keres 
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

Keresztény úri háznál bu’orozott szoba 
kiadó két theologus részére. 'Darabos- 
utcza 56.

TAÍ«k»ear»n °lcsó6b, jobb, szebb a I BIOCSBlBPi közönséges cserépnél. 
Kapható Fülöp mészkereskedőnél Ho- 
mokkert-uteza 121.

Teljesen nj füszer-stelage 1 " * '

azonnal eladó, 
rtekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 

nagykereskedésében Városház utcza 2
Liszt stelázsi és pult (egész lisztkereske 

dői berendezés) olcsón eladó. Miklós- 
utcza 22.

Sassella szőllő 1 kg. 16 kr. 5 kg. vételnél 
15, 10 kg. vételnél 14. Péterfia-u. 76 
Telefon 43.

Épület mülakatos ipar szakszerű elsajátítá­
sára jó házból fiuk tannlónak felvétet­
nek. Czim a kiadóba.

Rose Dezső
ékszerész

Debreczen, Piacz-u. 55
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

Mindenféle

Iskolai szerek
füzetek, rajztömbök, körzök, vonalozók 

stb. a legolcsóbb bevásárlási hely

Mihály Sámuel
papír üzletében, Piacz-u. 30.

Fábián László
kocsigyára

DE8RE0Z N, Hatvan utcza 61. szám.
Alapiítatott 1901-ben.

Raktáron tart mindennemű nintót és hajtőkocsit. 
Régi kocsikat újakra becserél Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokat olcsón és pontosan eszközöl. — Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.

Haj<9u$Sg) &ar.&p a baja»»
a hire»

HAJDÚSÁGI PEDRO-tef.

Elismert legjobb külörtle- 
eesség r bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
oem avRsodó zeirmentee 
Inövényi balzMsmos anya­

gokból készöl. 
Hatása gyors és btatee 

Törvényesen védve.
1 doboz 60 tiller, postán 
csak 8 doboz küldetik 8 

! kor. 15 fillér, bérmentve 
utánvéttel.

Egyedüli készítő
Hagg'f Felesi©*
gyó«iy@KCvéez.

ÖBBBECXESZ, Eostmih-ntoea B. «fc 
.„Arany egyMim* gyégyszortár,

4íí8. a*. Telefon

Csinos G!ace, finom Svéd és tartós 
szarvasbör

keztyük
hölgyek, urak és gyermekek ré­

szére óriási választékban

Schon Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi müszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12 az 
Stenosinger hás.
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Meglepd olcsóság!
5 rétű fiú- és férfi gallér drb. 12 kr.
5 rétö kézelő fehér és színes párja 18 kr. 
Férfi ing legjobb minőségű drbja 110. kr. 
Színes és fehér kautschuk gallér és kézelő 

nagyon olcsón.
140 cm széles ruha szövetek mtr. 93 kr.
120 cm. széles loden kelme métere 45 kr. 
Mindennemű röfös és rövidáru czikkek 

legolcsóbb bevásárlási forrása

Sugár Dezsőnél
Piaca u. 19 Bika mellett.

Iskola czikkekef
könyvtáskákat, könyv- 
szijjakat, tokk és toll­
tartókat, tentatartókat, 
palatáblát, trónt, tollat ti 
kóirenokat olcsón csokis i

Párisi nagy bazárban
lehet vásárold.

A Harmat Créme
arcmépitő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalma?, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

ihalovits lenő gyógyszertára.
Debrecxen,

Főpiaca 31, a városházzal szemben.

Legbixtoeabb nzópitöaxer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szar szeplő,
majtoltok, pattanások és az arezbőr tisztá­
talan eágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való , Fáy “ szappan 1 korona.

Illatszereit minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Hagy Fereno

Gyópysxerisicná!
ÖEBBECZEH, Kossuth-utosa 8. s*.

árany egyszarvú gyógyszertár. 
Telefon as*. 496. Telefon a*. 498.

Kaliczky Ernő
fodrász üzlete

Egyháztér 3. szám.
Nagytemplom mellett.

SiWSEÄSMI
Uj tölgyfa hordók

minden nagyságban kaphatók

Fonjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Griinf éld Adolf e Társánál

Debreczen, a kistemplom mellett
B* :« B O B*«,

ll ™"
Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 

éa Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Paoh és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt ü5°/o árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickclezés jótállás me! ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. Tisztelettel

Emséiménél és Hämmer debreczen.
ilaes-utsxa 6 szán. a kereskedelmi akadémia é&iletébea._____________

Az épittefőés építő közönség
rendezett y

géptégla és cserepgyar
azelismert karozagl legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 
cserepei: az ősezes debreozenl faktrüske (lésekben kaphatók, hol ímn 
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.

A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

Legjobba Békési Réza „Bprsmosé“ házi szappana.
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5T i R í s Si íEiTÖMX ««:
Óriási választékban kaphatók

DebPECzen, Piacz-u. VI, a nagytralhal éppsr
1 '*•'■'■6 i'í férfi, fiú és gyermekruha áruházában

szemben. ÜF“ Rendkívül olcsó áruk.

Banhegyesulet

részvénytársaság ß
Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz. 1
Foglalkozik a banküzlet összes ága- JgB

zalaival. Ja®
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb. JtSST
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto- 
kokra és házakra. fO§

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. Ráteendö a
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteketkönyvecskékre, folyó a&7ml a.

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és gyenge éí vérslTgíi 

Vállalkozik minden egyébb bank- Kérjünk min
ügylet kötésére is. " ““ YBS'

A* igazgatóság sör ugyanolyan mii

gyúrok Magymiiiályi sört I -'3M
A Nagymihályi sör- és malátagyár r. t.

Uebreczeni főraktáras a Margit fürdő telepen.tPrinflT^Bn Elismert kitűnő minőségű „CasinÓ“ söre és törvénye-IMlBKylBfc-N gen szabadalmazott, szakértők által is ajánlott gyógymaláta -. i ! ! söre közkedveltségü.Mpr' :ÍíSy-., / SIwalFi*» 11»»^*-«^.■■■■*’•'*<6™ T
y*- Legújabb rendszerű „Korona“ dugaszolás, amely a fent

' .j’i'f* 1 ábra szerint a palaczkot légmentesen elzárja úgy, hogy a.1 . 5j||||| ».l benne lévő sör állandóan friss és jóizti marad, mod a szénsavii'll . l'iiifllv.' Ilii el nem párologhat.
Ä Ät 1 Rendkívül praktikus. Nem kell a dug.) kihúzásával a1 M* régi mód szerint vesződni, egy ujjnyomással kitaszítható a

fel, ii'jl,l:|íll®|ipv-|PB' dugó az üvegből.llliiu.-Ji' -igit Ez újítás Debrcczenben kizárólagos jog, a melyet nagy
áldozattal csakis a Nagymihályi sör képviselőségének sikerült 
megszerezni. Nem téveszthető össze a gummi dugaszolással.A Hagymihályi sör mindennemű és fajta sörrel felveszi 

nyitásnál- ft versenyt, úgy ár mint minőség tekintetében

yi „Casino“ sör különlsgosségl || jg | | Q f J| jj g | f
imánál fogva gyógyhatású, orvosok által «rmmummu
lyeknek különösen ajánlva. ÖEBRlk«OAfc«JN,
denütt a praktikus „Korona“ dugóval el. Ä Mare-it fürdő télén. 4? 
Korona“ és .Casiaó“ sört. «larg»- lurao icicp. v
frSácSsapo£t0tt Uveges Nagymihályi Telefon 281. sz. Telon 281. sz.

Szülök ügyeimébe!
A közelgő iskolai óv alhal- lüíljluftl

mával van szerencsém a tisztelt
szülök figyelmét azon körül- wW ä |
ményre felhívni, miszerint üzletem- 
ben a tanuló gyermekeknek
szükségeltető fehórnemüek, ha-
rlsnyák, zsebkendők, klót-, lüsz- UwZil1
tér- és batiszt kötények mindenféle
kivitelben a legpontosabban és igen a megtekintés
jutányos árban beszerezhetők. zönséget íis

nagyválasztéku Az előre haladott idény miatt
• egyszersmind a saison áruk úgymint

Ilf AeHHPFÜlPlf aj°ur és c&ikos harisnyák min 
'J III Ve* ^en színben zsebkendők óriási

w9 nagy választékban mélyen IB­
'S1^ szállított árban kerülnek el-

l fcW adásra

ilyomnak Klein Ipán
éré a n. é. hölgy kö- m lf‘‘ **^ |
ítélettel felkérem. PiflCZS^UtCÄöi 24* SS® |

ír Nemcsak 1
hanem az egész Magyar

a legtartósabb tahi

lebrecienben
honban el van ismerve, hogy

íl a legolcsóbb ruhák
redLiil

IWEEWTiWH ,m m w M.
cs- és királj

férfi-, fiú, és leány gyermek
Debreczen, Piac;

fi udvari szállító

ruha áruházában szerezhetők be,
E-u. 51. (Csanak ház.)

NyomutoU Hoffmann 6e KroaovUs kő ’Tvnrootdáié>'8nl Píse» 4to7.H 49. mim a főpoetával szemben.


